Розробка уроку з алгебри для учнів 8 класу
Тема уроку: «Квадратний корінь. Арифметичний квадратний корінь»
Мета: ввести означення квадратного кореня, арифметичного квадратного кореня; домогтися розуміння учнями співвідношення між цими поняттями; сформувати вміння  знаходити арифметичні квадратні корені з чисел і значення виразів, що містять корені;розвивати обчислювальні навички, логічне мислення, культуру математичного мовлення.
Тип уроку: засвоєння нових знань.

Забезпечення уроку: підручник А.Г. Мерзляк, В.Б. Полонський, М.С.Якір «Алгебра 8», Л.Г. Стадник, О.М. Рогозін «Комплексний зошит для контролю знань», мультимедійний проектор, презентація
Хід уроку

І. Організаційний момент.  
ІІ. Актуалізація опорних знань з використанням мультимедійної презентації
Перевірка домашнього завдання (взаємоперевірка в парах)

Усний рахунок (на екрані):
а) піднесіть до другого степеня числа 2; -2; 0; 
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; 1
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б) квадрати яких чисел дорівнюють 4; 16; -4; 0,16; 1; 
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в) знайдіть ОДЗ виразу:  2х + 5; 
[image: image4.wmf]5

2

1

+

x

; 
[image: image5.wmf]1

5

2

-

+

x

x

; 
[image: image6.wmf]5

5

2

+

x

; 
[image: image7.wmf])

2

)(

2

(

5

2

+

-

+

x

x

x


ІІІ. Мотивація навчання. Повідомлення теми і задач уроку.
Дайте відповідь на запитання:

· що є розв’язком рівняння?

· як називається підземна частина рослини?

· що є спільною частиною споріднених слів?

На сьогоднішньому уроці ми познайомимося і ще з одним коренем – квадратним. Нові знання допоможуть знаходити сторону квадрата, якщо відома його площа, знаходити гіпотенузу за двома катетами, розв’язувати рівняння та ін.

ІУ Вивчення нової теми

Розглянемо квадрат, площа якого дорівнює 81 см2. Нехай х – сторона квадрата, тоді х2 – площа квадрата.
х2 = 81

Коренями цього рівняння є числа 9 і -9, квадрати яких дорівнюють 81.

	Означення
	Приклади

	Квадратним коренем з числа а називають число, квадрат якого дорівнює а.
	x2 =25,

х1 = 5; х2 = - 5  - квадратні корені

	Арифметичним квадратним коренем з числа а називається невід’ємне число, квадрат якого дорівнює а. 
Арифметичний квадратний корінь з числа а позначається знаком 
[image: image8.wmf]a

; а називається підкореневим виразом. 
Дія, за допомогою якої знаходиться арифметичний квадратний корінь, називається здобуттям квадратного кореня.

Рівність 
[image: image9.wmf]a

= b є правильною, якщо 

1) b ≥ 0; 2) b2 = а
	
[image: image10.wmf]49

= 7;
7 – арифметичний квадратний корінь.



	При а < 0  
[image: image11.wmf]a

 не має змісту, бо квадрат будь-якого числа невід’ємний.
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-

 не має змісту.

	Якщо а ≥ 0,  b ≥ 0, то справджується рівність:
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 і навпаки
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	Якщо а ≥ 0,  b > 0, то 
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 і навпаки
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	Для будь-яких а:  
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 EMBED Equation.3  [image: image35.wmf]2
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	При будь-якому а, якщо 
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 має зміст (a ≥ 0), правильна рівність: (
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)2 = а.
	(
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)2 = 9


Примітка: таблиця аналізується поступово по мірі вивчення матеріалу декількох уроків
Дайте відповіді на запитання:

1. Що називають квадратним коренем з числа а ?

2. Що називають арифметичним коренем з числа а ?

3. Як позначають арифметичний квадратний корінь з числа а ?

4. Як називають знак 
[image: image40.wmf] ?

5. Як читають запис 
[image: image41.wmf]a

 ?

6. Як називають вираз, який стоїть під знаком радикала?

7. Яких значень може набувати підкореневий вираз?

8. Як називають дію знаходження арифметичного квадратного кореня з числа?

9. Чому дорівнює значення виразу (
[image: image42.wmf]a

)2 для будь-якого невід’ємного числа? 
У.  Первинне закріплення

Усно № 377, 381, 382
№ 1 (самостійно з подальшою перевіркою, таблиця на екрані)

Визначте, які з виразів мають зміст

	Вираз
	так
	ні
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УІ. Закріплення вивченого 
Письмо з детальним поясненням

№ 379, 387, 389, 391
Самостійна робота з подальшою перевіркою

1. Знайдіть значення арифметичного квадратного кореня: 
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2. Чи має зміст вираз: 
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3. Знайдіть значення виразу:

а) (
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)2 + 
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б) 0,2
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УІІ. Підведення підсумків. Оцінювання.
УІІІ. Домашнє завдання п. 12 № 380, 384, 390
Для допитливих – підготувати історичну довідку про позначення 
[image: image61.wmf] для кореня.

В епоху Відродження європейські математики корінь позначали словом Radix, а потім скорочено буквою R. Німецькі математики ставили над числом °, а потім перед числом ◦, пізніше ромбик ◊, далі ν і над виразом , з якого добували корінь, риску (ν ¯ ). Потім почали цю риску приєднувати. Вперше позначення  
[image: image62.wmf] для кореня використав Р.Декарт.
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